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Αθήνα,  18/02/2025 

        Αρ. Πρωτ. :  4994 
 
               ΠΡΟΣ :  Α’ βάθμιους Συλλόγους 
 

Αποδοκιμάζουμε την υπονόμευση και τις ανεύθυνες ενέργειες 
 

Συνάδελφοι, 
Ως πλειοψηφία του Διοικητικού Συμβουλίου της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. έχουμε επιλέξει να μην 

απαντούμε στις όποιες επιθέσεις δεχόμαστε είτε από τα μέλη – πρωτοβάθμιους συλλόγους της 
Ομοσπονδίας είτε από μέλη και παρατάξεις του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, επειδή θεωρούμε ότι 
όλα αυτά εντείνουν έναν κύκλο εσωστρέφειας που για πολλά χρονιά χρησιμοποιήθηκε για 
ιδιοτελείς σκοπούς. 

Η στάση μας υπαγορεύεται από τη μοναδική μας έννοια, τη διαφύλαξη του κύρους και 
της αξιοπρέπειας της Ομοσπονδίας.  

Η ψυχραιμία και η εγκράτεια δεν είναι παθητικότητα αλλά υπευθυνότητα. 
Θεωρούμε όμως ότι, είναι επιτακτική ανάγκη να επισημάνουμε και να καταγγείλουμε 

δημόσια τις συνεχείς επιθέσεις και συκοφαντίες που δέχεται η Ομοσπονδία από συγκεκριμένα 
μέλη της και παρατάξεις, οι οποίες έχουν ως σκοπό τη διάσπαση και την υπονόμευση του 
συλλογικού μας αγώνα. Παρά την προσπάθειά μας για διάλογο και συνεργασία, οι ενέργειες 
αυτές όχι μόνο αποδυναμώνουν την ενότητα αλλά υπονομεύουν και τα θεμελιώδη συμφέροντα 
των συναδέλφων που εκπροσωπούμε. 

 
Ειδικότερα σε σχέση με αναγραφόμενα στην από 11-02-2025 καταγγελία της «ενιαίας 

δράσης» επισημαίνουμε τα ακόλουθα: 

• Από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων μας έχουμε επιλέξει την πλήρη 

διαφάνεια και την άμεση ενημέρωση όλων των μελών μας, σε αντίθεση με το παρελθόν. Ο 

ιστότοπος της Ομοσπονδίας φιλοξενεί όλες τις αποφάσεις, τις δράσεις και τα έγγραφα της 

Ομοσπονδίας αλλά και όλη τη δράση των πρωτοβάθμιων συλλόγων, χωρίς διακρίσεις, είτε 

συμφωνούν είτε διαφωνούν με τις κεντρικές θέσεις μας. Αυτή η πρακτική έχει στόχο να 

κρατά τα μέλη ενήμερα και ενεργά στον αγώνα για τις διεκδικήσεις μας. 

• Διαβλέψαμε την ανάγκη για τη διασφάλιση ίσης μεταχείρισης και ισότιμης εκπροσώπησης 

των πρωτοβάθμιων συλλόγων, προκειμένου να εξασφαλιστεί η δημοκρατική και διαφανής 

διεξαγωγή των αρχαιρεσιών. Η υπερψήφιση των προτάσεων-πλαισίων που καταθέσαμε για 

τις εκλογικές διαδικασίες στους πρωτοβάθμιους συλλόγους από το Γενικό Συμβούλιο, 

αποτελεί μία σημαντική νίκη για την ενότητα και τη διαφύλαξη της αρχής της ισονομίας 

εντός της Ομοσπονδίας. 

• Σύμφωνα με το άρθρο 12 του Ν. 1264/1982, η εκλογή των οργάνων των συνδικαλιστικών 

οργανώσεων πραγματοποιείται βάσει του συστήματος της απλής αναλογικής. Αντίστοιχα, 

στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας, οι αποφάσεις λαμβάνονται σύμφωνα με 

την αρχή της πλειοψηφίας, όπως ορίζεται από το καταστατικό της Ομοσπονδίας και τις 

γενικές αρχές του διοικητικού δικαίου.  
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• Το σημερινό Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας έχει λάβει 145 αποφάσεις μέχρι 

σήμερα, εκ των οποίων το ποσοστό των ομόφωνων αποφάσεων ανέρχεται σε 82%. 

Υπενθυμίζουμε ότι οι αποφάσεις που αφορούν τους συναδέλφους που υπηρετούν σε 

Δημόσιες Υπηρεσίες στα νησιά των Κυκλάδων ελήφθησαν από το Γενικό Συμβούλιο της 

Ομοσπονδίας, με 14 θετικές ψήφους και μόλις 6 αρνητικές, γεγονός που αποδεικνύει τη 

δημοκρατική διαδικασία και τη συντριπτική πλειοψηφία που στήριξε την εν λόγω απόφαση. 

• Αξιοσημείωτο είναι ότι τα μέλη της «ενιαίας δράσης» αρνούνται να αποδεχτούν και τις 

αποφάσεις των αρμόδιων δικαστικών αρχών, παρά το γεγονός ότι το αίτημα για χορήγηση 

προσωρινής διαταγής, στο πλαίσιο της διαδικασίας ασφαλιστικών μέτρων, για την 

αναστολή των αποφάσεων των οργάνων της Ομοσπονδίας, απερρίφθη από το Δικαστήριο. 

Η απόφαση αυτή του Πρωτοδικείου Αθηνών ενισχύει έμμεσα την ορθότητα των 

αποφάσεων των οργάνων διοίκησης της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. και υποδεικνύει ότι οι εν λόγω 

αποφάσεις κινούνται στη σωστή κατεύθυνση, ερμηνεύοντας και εφαρμόζοντας ορθά τις 

κρίσιμες καταστατικές διατάξεις της Ομοσπονδίας. 

• Όλα τα οικονομικά στοιχεία της προηγούμενης περιόδου παρέχονται σε όλα τα μέλη 

αναλυτικά, σε κάθε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Αυτό καθιερώθηκε γιατί στο 

παρελθόν δεν υπήρχε αναλυτική ενημέρωση και αποτελεί πρότασή μας. 

• Τα πρακτικά των συνεδριάσεων είναι πάντα διαθέσιμα και στη διάθεση των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. Αυτό καθιερώθηκε γιατί στο παρελθόν δεν 

υπήρχε δυνατότητα πρόσβασης σε αυτά και αποτελεί πρότασή μας.  

• Κάθε έγγραφο της Ομοσπονδίας προκύπτει μετά από διαβούλευση με όλα τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου, προκειμένου να διασφαλίζεται η πλήρης ενημέρωση και η 

συμμετοχή όλων στις συλλογικές αποφάσεις. Αυτό καθιερώθηκε και αποτελεί πρότασή μας.  

• Όλα τα μέλη λαμβάνουν ολόκληρη την αλληλογραφία που περιέρχεται στην Ομοσπονδία, 

εξασφαλίζοντας τη διαφάνεια και την ισότιμη ενημέρωση και συμμετοχή όλων στα 

διοικητικά και οργανωτικά ζητήματα. Αυτό καθιερώθηκε γιατί στο παρελθόν δεν υπήρχε 

πρόσβαση παρά μόνο επιλεκτική αποστολή ορισμένων εγγράφων και αυτό αποτελεί 

πρότασή μας.  

• Οι συνεδριάσεις είναι ανοιχτές σε όλα τα μέλη της Ομοσπονδίας, ενισχύοντας τη 

δημοκρατική λειτουργία της και τη συμμετοχικότητα.  

• Η εκπροσώπηση είναι πλέον διαπαραταξιακή, χωρίς διακρίσεις υπέρ συγκεκριμένων 

παρατάξεων ή ατόμων, σε αντίθεση με ότι συνέβαινε στα προηγούμενα ΔΣ, όταν οι 

συνάδελφοι που καταγγέλλουν τώρα κατείχαν την πλειοψηφία. Και αυτό αποτελεί πρότασή 

μας. 

Αντιθέτως,   

• Από την πρώτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου, τα μέλη της «ενιαίας δράσης» 

εστιάζουν αποκλειστικά και μόνο στην επιδίωξη παραταξιακού οφέλους, υποτάσσοντας τις 

συλλογικές διαδικασίες και τη δημοκρατική λειτουργία της Ομοσπονδίας σε μικροπολιτικές 

σκοπιμότητες. Αντί να προάγουν τη συνεργασία και την αλληλοκατανόηση, υιοθετούν 

στάση που καταλήγει στην αποδόμηση των εσωτερικών λειτουργιών της Ομοσπονδίας, με 

αποτέλεσμα να αποδυναμώνεται η ενότητα και η αποτελεσματικότητα των αποφάσεων. 

Στην τελευταία τους ανακοίνωση, δηλώνουν ότι «Η δημοκρατία και η διαφάνεια είναι τα 

πρώτα θύματα του πολέμου». Παραδέχονται λοιπόν ότι από την πρώτη στιγμή που 
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βρέθηκαν στην αντιπολίτευση ξεκίνησαν έναν πόλεμο. Έναν πόλεμο με μοναδικό θύμα την 

Ομοσπονδία και τα φυσικά της μέλη και είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για αυτό.  

• Κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, 

καταγράφονται συνεχώς ανάρμοστες και επιθετικές συμπεριφορές από μέλη της «ενιαίας 

δράσης», οι οποίες περιλαμβάνουν βωμολοχίες, διακοπές και πλείστες σεξιστικές 

προσβολές, οι οποίες προσβάλλουν τη λειτουργία του οργάνου και τις διαδικασίες της 

Ομοσπονδίας.  

• Τα μέλη της «ενιαίας δράσης», δεν συμμετέχουν στη διαβούλευση των εγγράφων, αλλά 

αντίθετα περιορίζονται σε δηλητηριώδη σχόλια και ειρωνείες, υπονομεύοντας τη 

διαδικασία και εμποδίζοντας τη συνδικαλιστική ενότητα και τη συλλογική δράση.  

• Τα μέλη της «ενιαίας δράσης», δεν έχουν προβεί σε ουδεμία σοβαρή και ρεαλιστική 

πρόταση. Απλά αναλώνονται σε τακτικισμούς και επικοινωνιακές στρατηγικές, με σκοπό τη 

δημιουργία ενός αφηγήματος που να καλύπτει την ανυπαρξία ουσιαστικής συνεισφοράς. 

Αυτή η προσέγγιση έχει ως αποτέλεσμα την καλλιέργεια κλίματος τοξικότητας, πόλωσης και 

διαίρεσης εντός της Ομοσπονδίας. Οι ατέρμονες συζητήσεις, οι οποίες δεν καταλήγουν σε 

παραγωγικά αποτελέσματα, φαίνεται να αποσκοπούν περισσότερο στην ψυχολογική 

εκτόνωση των μελών της «ενιαίας δράσης», παρά στην αντιμετώπιση των πραγματικών 

προβλημάτων του κλάδου. 

• Έχουν διαρρεύσει έγγραφα και mail της Ομοσπονδίας σε τρίτους εκτός αυτής, με σκοπό την 

υπονόμευση μελών της πλειοψηφίας και εμπλέκουν κομματικές παρατάξεις άλλων 

Ομοσπονδιών στα θέματα της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.. 

• Η δολοφονία χαρακτήρα μελών της πλειοψηφίας, που συστηματικά επιχειρούν τα μέλη της 

«ενιαίας δράσης»,  καθώς και η προσφιλής τακτική τους στο ότι «Όσο μεγαλύτερο το ψέμα 

και όσο περισσότερο επαναλαμβάνεται, τόσο πιο πιστευτό γίνεται» είναι αδίστακτη και 

απόλυτα ανήθικη. 

Αναφορικά με τον ισχυρισμό ότι τα έξι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου έχουν εξαπατήσει 
το δικαστήριο, την Επιτροπή του Πόρου και το Γενικό Συμβούλιο, πρόκειται για βαρύτατες 
κατηγορίες, αόριστες και αναπόδεικτες και απαιτείται η άμεση ανάκληση αυτών εντός του 
επόμενου δεκαημέρου. Σε αντίθετη περίπτωση, τα μέλη της «ενιαίας δράσης» που τις 
προέβαλαν καθώς και όσοι τις αναπαράγουν και τις δημοσιοποιούν θα κληθούν να 
λογοδοτήσουν ενώπιον της δικαιοσύνης για τους αβάσιμους και συκοφαντικούς ισχυρισμούς 
τους. 

Σχετικά με την πρόταση για την απόκτηση ιδιόκτητων γραφείων της Ομοσπονδίας, η οποία 
αποτέλεσε το τρίτο θέμα της ημερήσιας διάταξης του Διοικητικού Συμβουλίου της 06-02-2025, 
σημειώνεται ότι η εν λόγω πρόταση υπήρξε αντικείμενο ομόφωνης απόφασης. Η ομόφωνη αυτή 
απόφαση υπογραμμίζει την ευρεία συναίνεση για τη συγκεκριμένη ενέργεια, η οποία 
αποσκοπεί στην ενίσχυση της λειτουργίας της Ομοσπονδίας και τη διασφάλιση των 
συμφερόντων της. Παρ' όλα αυτά, διαπιστώνεται και πάλι η συνεχιζόμενη προσπάθεια από 
μέλη της «ενιαίας δράσης» να υπονομεύσουν αυτήν τη θετική εξέλιξη και να μειώσουν τα 
σημαντικά βήματα προόδου που έχει κάνει η Ομοσπονδία με την παρούσα πλειοψηφία. 
Ειδικότερα, κατατέθηκε πρόταση στο Διοικητικό Συμβούλιο για συγκεκριμένο ακίνητο το οποίο 
επιλέχθηκε κατόπιν διεξοδικής έρευνας αγοράς και το οποίο πληροί τις προδιαγραφές που 
εξυπηρετούν τις ανάγκες της Ομοσπονδίας. Παρουσιάστηκε αναλυτικά σε όλα τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου, έγινε αυτοψία σε αυτό από όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
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και αποφασίστηκε να ζητηθεί ο φάκελός του ώστε να ελεγχθεί περαιτέρω. Επιπλέον 
αποφασίστηκε να ελεγχθεί και οποιαδήποτε άλλη πρόταση καταθέσει μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου για την αγορά ακινήτου εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. Αποσπασματικές 
αναφορές περί του κόστους και υπονοούμενα περί αδιαφάνειας επί των οικονομικών της 
Ομοσπονδίας δεν μας αγγίζουν, η λάσπη προφανώς δεν κολλάει σε καθαρούς ανθρώπους. 
 
Συνάδελφοι,  
Είναι πλέον εμφανές ότι τα μέλη της «ενιαίας δράσης», καθοδηγούμενα από προσωπικές 
φιλοδοξίες και μικροπολιτικές επιδιώξεις, επιλέγουν να ενεργούν με τρόπους που 
παραπέμπουν σε κακομαθημένα παιδιά. Αποτυγχάνοντας να εξασφαλίσουν την πλειοψηφία 
του Διοικητικού Συμβουλίου, επιλέγουν να αντιδρούν με αρνητικότητα και εκδικητικότητα, 
προσπαθώντας να υπονομεύσουν την Ομοσπονδία και την ενότητά της. Με την τακτική αυτή, 
λοιδορούν το έργο και τη δράση της, στρέφουν απλά μέλη εναντίον της και την οδηγούν σε 
δικαστικές διαμάχες που κοστίζουν πολύτιμο χρόνο και πόρους. 
Κι όλα αυτά επειδή η Ομοσπονδία δεν έκλεισε τα μάτια στις παρασπονδίες και ζήτησε να γίνουν 
σεβαστά τα καταστατικά και οι αποφάσεις των συλλογικών της οργάνων. Υπενθυμίζουμε ότι η 
Ομοσπονδία δεν αποτελεί «κληροδότημα» οποιουδήποτε μέλους ή παραταξιακής ομάδας. Οι 
ιδιοκτησιακές νοοτροπίες που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια των ετών, οι οποίες συνεχίζουν 
να επηρεάζουν ακόμη τη στάση ορισμένων, δεν γίνονται πλέον αποδεκτές.  
  
Σας καλούμε ανεξαρτήτως παρατάξεων, να αναλάβετε τη συλλογική ευθύνη και να δώσετε 
έμφαση στη συνεργασία και την αγωνιστικότητα. Η Ομοσπονδία, παρά τις δυσκολίες, 
παραμένει ακλόνητη στους στόχους της, οι οποίοι είναι η υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας 
και η διεκδίκηση των αιτημάτων μας. 

Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να υπονομεύσει τον κοινό μας αγώνα. Δεν πρόκειται να 
ανεχτούμε την τυχοδιωκτική, ανεύθυνη και συκοφαντική στάση κανενός. 

Η αγωνιστική μας στάση δεν είναι διαπραγματεύσιμη. Είμαστε και θα παραμείνουμε 
αφοσιωμένοι στους στόχους του κλάδου μας. Θα δώσουμε τίμια, αποφασιστικά και σεμνά  
όλους τους μεγάλους αγώνες.  

Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. βαδίζει στο δρόμο της οργάνωσης, της νομιμότητας και της σοβαρότητας.  

Συνεχίζουμε ! 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
 


